

天文台昨午發出寒冷天氣警告,街上有 女士無懼寒風穿短裙。

香港文匯報記者曾興偉 攝

港昨首發寒警 明早市區氣溫低見11度

香港文匯報訊(記者 文森)天文台昨日下午4 時許發出今年首個寒冷天氣警告。一股強烈冬季 季候風正逐漸影響廣東內陸,本港氣溫顯著下 降,預料未來兩三天早上天氣持續寒冷,明天最 低跌至11度,新界內陸地區及高地嚴寒,或低見 7度或以下,日夜溫差頗大,更有機會出現結 霜。天文台呼籲市民注意保暖,多關顧長者及慢 性病患者。

天文台科學主任黃子鈞表示,預測今日市區最 低氣溫約12度,高地間中吹強風,風寒效應明 顯, 「因為空氣流動會帶走你身體的熱量,你會 感覺比較寒冷,這些稱為風寒效應,這些效應會 隨着風速增加而加劇。」

新界內陸地區周末或結霜

明天(11日)日間天朗氣清,入夜後輻射冷卻 頗為顯著,新界內陸地區及高地或有結霜現象。 天文台預測,隨着該股強烈季候風被一股偏東氣 流取代,下周初廣東沿岸氣溫稍為回升 北季候風會在下周中後期影響廣東

所謂輻射冷卻,是指地球表面所吸收的太陽熱 能,到夜晚會向天空發射出長波輻射。在夜間天 氣晴朗、微風及乾燥的情況下,地表的溫度會快 速冷卻,產生突然降到低溫的情形。日間,地面 吸收來自太陽熱能的速度比散發的快,氣溫就會 上升,晚上,地面會吸收來自太陽熱能的速度比 散發的慢,氣溫就會下降。

由於雲層會阻隔輻射冷卻,空氣中的水分會阻 擋地面的熱能向外散發,因此部分天氣晴朗以及 乾燥的地方,夜間溫度下降的速度會特別快。

民政事務總署已在各區開放共18間臨時避寒中 心,供有需要的市民避寒。中心會於寒冷天氣警告 持續生效期間繼續開放,開放期間中心會免費提供 潔淨的墊褥和毛氈/棉被、熱食和熱水予入住人士 使用。如有需要或查詢可致電熱線:2572 8427。

社署亦特別提醒長者注意保重身體,並呼籲其 親友和鄰居多關心及慰問體弱長者的身體狀況, 尤其是獨居長者。有需要可致電熱線求助:234



壹 傳 媒 創 與《蘋果日 報》3間相

關公司被控串謀勾結外力危害國家安全案, 昨日踏入第一百一十七天審訊,辯方繼續展 示黎智英與外國政客的訪談節目及其專欄文 章提問。黎智英在多個場合均謀求外國支 持,在法官追問下,黎智英承認美國政府推 出的所謂《香港自治法案》等多項法案,以 及所謂「制裁」中央和特區官員,是外國 「支持」香港方法之一,並期望時任美國總 統拜登延續上任特朗普對中國的強硬政策, 以「削弱香港國安法的效力」,更希望美國 對中國採取「任何必要的行動」,向中央政 府施壓,以緩解或撤回香港國安法。

●香港文匯報記者 葛婷

立立 方昨日在庭上展示 2020 年 11 月 26 日《Live \rightarrow That with Jimmy Lai》的訪談節目內容謄本, 節目嘉賓為壹傳媒前董事祈福德 (Mark Clifford) 及美國前陸軍副參謀長基恩 (Jack Keane) 。基恩

英認盼美逼中國撤回香港國安

認邀請外國政府「做些事情」期望美對中國採取「任何必要行動」

在節目中提到美國國會當時大力支持香港情況,黎 回應稱當年香港所發生的事情引起美國國會議員注 意,又認為特朗普不像一般政客般只説不做。

黎同意中國是美國最大競爭對手

辯方引用基恩在該節目上聲稱,中國是美國的長 遠威脅,又讚揚黎智英在美國所作的努力,「在這 地區中,論跟美國領導人和人民談話,沒有人比得 上黎智英多。」黎智英昨日庭上回應稱,覺得對方 這句説話「有點浮誇」。黎同意中國絕對是美國最 大競爭對手,但否認他建議美國拜登政府對中國採 取敵對行動。

同年11月27日,黎智英出席「香港監察」創辦人 羅傑斯(Benedict Rogers)主持的YouTube 訪談節 目。黎智英提到《蘋果日報》高層被捕,讚揚《蘋 果日報》記者與他持有共同價值觀。黎認為外國應 該協助香港,避免香港價值體系受損,但他不清楚 外國政客的想法及所持資源,所以不能知道外國政 客可如何協助香港。辯方問黎是否邀請外國為香港 做些事情,他表示同意,並稱是透過「任何方式」 去支持香港。

黎憂拜登不跟從特朗普對華政策

法官杜麗冰問黎智英期望外國 政客如何協助香港,黎稱他只想 外國政客幫助香港,沒有想到具 體方法。法官李運騰追問黎智 英,《香港自治法案》、《香港 和選擇法案》,以及美國政府在 2020年8月7日以實施香港國安 法為由宣布制裁中央政府和香港 特區官員等,是否屬於外國支持 香港的方法之一,黎表示同意, 但辯稱是由美國主動發起的。

黎智英在節目中又提到香港 「正在為自由世界與香港的共同

價值觀而戰」,故「需要自由世界支持香港」,又 比喻如果香港倒下,就像冷戰期間柏林圍牆倒下致 蘇聯崩塌一樣。法官李運騰問黎是否指中國與外國 進行的價值觀戰爭在香港進行,令香港站在「戰 爭」前線;黎同意。

在法官李運騰的詢問下,黎智英同意美國取消香 港特殊貿易地位及對中央和特區官員實施「制裁」 等,屬於特朗普強硬對華政策的一部分,稱當時他



●黎智英主持的《Live Chat with Jimmy Lai》訪談節目。 資料圖片

預計拜登不會跟從特朗普的強硬對華政策,故就此 表示擔憂。

在法官李素蘭的詢問下,黎同意他希望拜登跟從 特朗普的強硬對華政策,因為特朗普稱會嚴肅處理 香港議題,有可能可以削弱香港國安法的效力。法 官杜麗冰質疑,指當時國安法已經實施,黎智英稱 就在政治上一切都有可能,他只寄望有人能向中央 政府施壓。

警員:截查爆炸案疑犯有出示委任證



及口岸爆炸案,昨日 在高等法院踏入第三 的刑事情報科警員供 稱,當晚約10時半看

見首被告何卓為走出大角咀宏創方地下大堂,走到博文街 一間酒吧內,至11時許才離開酒吧,經奧海城進入往東涌 方向的港鐵列車,他遂尾隨何卓為上車。11時41分,他收 到指示,與監視警員19一起對何卓為截停搜查。根據控方 開案陳詞,宏創方兩個涉案單位被用作儲存原料及製造炸

警員18作供表示,當列車將近駛到青衣站時,他和警員19 上前出示警察委任證及表明身份,「第一被告(何卓為)就 用手推開我,之後有起身同埋反抗嘅行為。」兩人遂一起制 服何卓為,「我主要負責第一被告上身,控制佢嘅手部。」 警員19控制何卓為雙腳。當時,何卓為仍坐在列車長櫈上, 警員亦將何卓為雙腳放上列車長櫈。

當列車到達青衣站,兩名警員「將第一被告抬離車廂,去 到月台嘅長櫈上面上,警員18繼續看守何卓為,直到警員32 接手,整個過程中何卓為沒有受傷。

何卓為代表大律師姚本成問警員18向何卓為出示委任證的 情況。警員18表示,由於何卓為在列車上坐着,所以他在腰 間處拿出委任證及向何卓為展示,並向何卓為表示:「我哋 **啲家會進行截停搜查。**|以他30年警務工作經驗,「每對一 個人作出呢個截停搜查,基本上一定會出示委任證,同埋表 明我哋來意。」

監視警員32作供表示,當晚11時45分,他在青衣港鐵站 協助警員18控制何卓為。約5分鐘後,有組織罪案及三合會 調查科同事到場,他把何卓為及其身上兩個袋交給同事。

稱憑身材步姿等確認是第四被告

同日,警長溫文鏡繼續出庭作供。控方庭上,播放大角咀 宏創方10樓和5樓、於2020年3月3日約晚上11時至3月4日 近凌晨1時的閉路電視片段。溫作供表示,在畫面時間10時 50分,10樓的閉路電視截圖中,透過身材、髮型、鞋履、步 姿和「揈頭動作」,「確認佢係第四被告(張家俊)。」在 上述時間段,他又亦其他閉路電視截圖認出張家俊。

控方續播放同年3月6日凌晨約2時、宏創方5樓的閉路電 視片段。溫表示,當時認出張家俊從電梯中步出及手持一個 類似磅的物體。

●香港文匯報記者 葛婷

涉教「造市」疑犯毀證 證監會前副總監被起訴

香港文匯報訊(記者 蕭景源)廉政 公署昨日落案起訴證監會時任女副總 **監鄧映霞**(48歲),控告她於2022年 串謀妨礙司法公正,涉嫌在證監會調 查涉及一間上市公司的懷疑「造市」 活動時,向受調查者提供意見,建議 他們如何應對證監會的調查,包括銷 毀可能涉案的證據。被告已獲廉署准 予保釋等候,今日(10日)在東區裁 判法院應訊。

女被告鄧映霞,被控一項串謀妨礙 司法公正罪,違反普通法及《刑事罪 行條例》第159A條。控罪指她涉嫌 於 2022 年 7 月 15 日至 27 日期間,與 「造市」調查的一名受調查者串謀妨 礙司法公正。她涉嫌與對方及其他受

調查者會面,並就證監會可能採取的 調查行動及他們如何應對證監會的調 查提供意見,包括建議他們如何回答 證監會可能提出的問題及銷毀潛在證

案發時,證監會正就涉及上市公司 China Gas Industry Investment Holdings Company Limited 的虛假交易及市 場操控活動進行調查 (「造市」調 查)。雖然被告不需參與調查工作,不 過她可藉其職權查閱該「造市」調查的 機密資料,但不得向未經授權人士洩露 該等機密資料。

廉署早前接獲貪污投訴,經調查後 於2024年4月與證監會採取聯合行動 並拘捕被告。

國泰抵港航班爆食物中毒 29乘客不適21人送院

香港文匯報訊(記者 蕭景源)國泰航空由尼泊爾來港客機 連續兩天發生乘客懷疑食物中毒事件,兩班機上共有29人不 適,其中21人須送院治理。衞生署衞生防護中心正就事件進 行調查。

昨日清晨3時許,香港警方接報指,航班號CX640國泰航 空一架載有309名乘客客機,在由尼泊爾加德滿都飛往香港 途中,有19名乘客感到不適並通知機艙服務員,多輛救護車 到達機場戒備。

據了解,該19名乘客均於上機前有進食過,並於飛機上有 進食過飛機餐。航機在清晨5時許降落赤鱲角國際機場後, 其中17名不適乘客(11男6女),包括12名原本轉機加拿大 或美國的乘客,需送往北大嶼山醫院接受檢查。

前日凌晨,國泰航空同一班編號CX640客機,在由尼泊爾 加德滿都飛往香港途中,有乘客報稱在飛機上用餐後10至30 分鐘後出現嘔吐、噁心、腹痛及發燒等食物中毒病徵。當航 班抵港後,衞生署衞生防護中心的港口衞生科人員隨即登上 航班向受影響乘客進行流行病學調查,初步涉及6男4女乘 客,年齡介乎21歲至38歲,其中4人需到醫院求診,全部無 須入院。初步調查顯示,飛機餐食物包括麵包、水果、沙 律、羊肉飯、鷄肉飯和雪糕。

衞生署衞生防護中心初步調查顯示,在該航班的10名受影 響乘客中,有9人於上月28日至1月7日到尼泊爾參加同一個 交流團。除在回程航班上用餐外,9人在登機前約2小時曾進 食一款外賣沙律醬鷄肉青瓜番茄三文治和薯條。綜合掌握的 流行病學調查資料,中心認為個案較大可能由該款三文治引



●昨日國泰航班有乘客疑食物中毒,不適乘客被送北大嶼山 醫院接受檢查。

致,不排除受影響人數會增加。為審慎起見,中心已取走該 航班提供的食物樣本進行化驗。

國泰指受污染食物非來自國泰航空

國泰航空發言人表示,據現階段調查所知,受污染的食物 相信並非來自國泰航空。然而,若最終調查結果顯示該公 司處理食物的程序出現問題,國泰航空將公開透明地向公 眾交代,並採取糾正措施,慎防類似事件再次發生。國泰 航空已提醒機組人員、同時呼籲乘客遵守食物安全指引並 時刻保持良好個人衞生習慣,謹就有關事件向受影響顧客 衷心致歉。



▲警方講述在落馬洲 石湖圍搗破製毒工場 案件詳情

製毒

場

原

場協助處理及搜 香港文匯報 記者劉友光 攝 證。

警方圖片



香港文匯報訊(記者 蕭景源) 警方毒品調查科經深入調查,於 本周二 (7日) 突擊搜查落馬洲石 湖圍兩間鐵皮屋及一個貨櫃,成 功搗破一個製毒工場,其間拘捕 兩男一女(46歲至64歲),檢獲 大批製毒工具、超過31公斤製毒 原材料及化學物品,及約1.1公斤 已製成的市值61萬元冰毒。檢獲 的製毒原材料和化學物品,估計 可製成35公斤冰毒,市值達1,900 萬元。

毒品調查科高級督察何灝庭昨日 表示,闢作製毒工場的鐵皮屋約 1,000 呎,地處偏僻,內裏放置大 量製毒工具和化學物品,包括偽麻 黄鹼、二氯甲烷、乙醚等。人員另 製成的冰毒,以及在製毒工場旁邊 另一間由兩名男女疑犯居住的鐵皮 屋內,檢獲小量冰毒和31公斤製 毒原材料。

由於現場放置的製毒工具和化 學物品有一定危險性,事後需召 援消防員及政府化驗所人員到場 協助處理及搜證。

經調查,警方相信該製毒工場運 作僅約一兩個月。被捕的64歲男 子和兩名46歲男女屬朋友關係, 均報稱無業,涉製造危險藥物及販 運危險藥物罪名被扣查,明日(10 日)押解粉嶺裁判法院提堂。

警方將繼續調查涉案製毒原材料 的來源及冰毒去向。